АССОЦИАЦИЯ

«ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ» 

предлагает всем, кто занимается подготовкой кадров,

следующее издание:

Профессиональная педагогика: Учебник / Под ред. Батышева С.Я., Новикова А.М. 3-е изд., перераб. – М.: Ассоциация «Профессиональное образование», 2010. – 456 с.

В учебнике раскрыты законы профессиональной педагогики, содержание профессионального образования, инновационные технологии обучения, формы и методы обучения и воспитания обучающихся, комплексное применение средств обучения в учебном процессе, вопросы управления профессиональными образовательными учреждениями и другие актуальные вопросы современной профессиональной педагогики.

Предназначен для студентов ВУЗов и колледжей, обучающихся по профессионально-педагогическим специальностям, для преподавателей и мастеров производственного обучения учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования, дополнительного профессионального образования, а также работников учебных подразделений предприятий и организаций, учебных центров служб занятости населения и др.
Допущен Учебно-методическим объединением по профессионально-педагогическому образованию в качестве учебника для студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальности 050501.65 – Профессиональное обучение (по отраслям).

Цена учебника – 375 руб. 

Заявки на учебник с точным указанием почтового адреса и приложенной копией платежного поручения или почтового перевода просим направлять по адресу: 119435, Москва, а/я 660, Ассоциация «Профессиональное образование».

Банковские реквизиты: ИНН 7704012870 Ассоциация «Профессиональное образование», р/с № 40502810538100100016 в банке «Сбербанк России» г. Москва, Вернадское ОСБ № 7970,
к/с 30101810400000000225, БИК 044525225.

Приобрести учебник можно непосредственно по адресу: Москва, Погодинская ул., д. 8, 2 подъезд, 2 этаж, к. 210 (м. «Фрунзенская»). Телефон для справок: (499) 245—07—73.

В Ассоциации так же можно приобрести:

1. Энциклопедию профессионального образования (в 3 томах);

2. Историю профессионального образования.
